

# Független Magyarország

Egy szám  
**12**  
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő  
**DR. KNÉZY LEHEL.**  
Lapkiadó:  
**DR. BAJAI ERNŐ.**

Előfizetési árak: j  
Helyben negyedévre 8 pengő.  
Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám  
**12**  
fillér

## Téli gondok drágasági hullámmal.

Egy idő óta ismét mindennap kellemetlen feledést teherünk: akaratlanul is azt észleljük, hogy bizonyos drágasági hullám ömlik el életünkön, amely belemar zsebünkbe, egzisztenciánkba s mindennap leharap egy darabot élet-standardunkból.

Olvaszuk a Központi Statisztikai Hivatal szeptember havi gazdaságstatisztikai jelentését a múlt havi indexszámokról, de nem értjük meg azt, amit a gazdasági életben látunk. A nagykereskedelmi árak indexszáma augusztus végétől szeptember végéig 0,7 százalékkal csökkent, az ipari anyagok és termékek indexszáma változatlanul 141 maradt, a létfenntartási költségek indexszáma azonban 112-ről 112,9-re emelkedett, vagyis az emelkedés 0,9 százalékos.

A gabonárak szeptemberben nem igen változtak, de a liszt — a nullás liszt kivételével — valamivel olcsóbbodott. Át az olcsóbb lett valamivel a burgonya és a vaj is. Az ipari indexnél azonban érezhető volt a tendenciák további drágulása.

A létfenntartási költségek emelkedését a ruházat és fűtés költségeinek felszökése idézte elő. Az élelmiszer és a lakás költségei szeptemberben változatlanok maradtak, de jelentősen emelkedtek októberben és a házbér is felszökik novemberben. Lakbér nélkül számítva az index 125,2-ről 126,4-re emelkedett.

Ezek a számok nem magyarázzák meg egymást, hanem egymást: ez a három-négy szám: polémia — a rideg számok vitatkoznak, polemizálnak nemcsak egymással, de hadakoznak magukkal az étellel is: a numerusok hibátlanul, precíz, tökéletesen megmagyarázzák mindent, még az egész gazdasági helyzetet is, de csak addig, amíg kimegyünk a piacra, vagy bemegyünk az üzletbe valamit vásárolni. Akkor egyszerre elveszti az index-szám a varázsát, egyszerre egész más helyzetet találunk magunkat szemben, meg van az index-szám, megmond mindent, de még sem mond

semmit, nesze index-szám, fogd meg jól, mert az index-számból nem lehet harapni, azon nem lehet vásárolni és mert ezek az index számok csak teoriák, de az eleven valóság más: a valóság az, hogy a tojás ára a bajai piacon 17 fillér, békében 7 tojást adtak 20 fillérért, most ugyanaz a 7 tojás 20 fillér helyett 119 fillérbe kerül.

A másik rideg tény pedig az, hogy a ruha, a cipő, a kenyér, a hus, a főzelék, a tej, a cukor, a fa, a szén, a lakás mind drágább, mint békében. Tagadhatatlan, hogy csakugyan minden, de minden drágább, ha a békéibeli árakhoz viszonyítjuk s csak a köztisztviselők, de főleg a magánisztviselők és munkások bérfelvétele kisebb, mint békében. Nem értjük ezt a gazdasági tétlenséget: itt a fejtegetésre áll a gyakorlat és a teoria s itt megbukott Smith Ádám, de megbukott

a szocialista elmélet is. Az élet keresztligázói a teoriákon és eltaposa a robotosokat.

Pedig az igazi drágasági hullám tulajdonképpen csak most fog ránk szakadni, amikor örök gazdasági törvény, hogy téli közelével az árak is erősebb iramot vesznek s felfelé szöknek, mint borban a gyöngy. A fixizetése csak ezután fogja megérezni a téli közeléssel az élet terhecskét, mert most új téli gondok törnek a magyar globus boldogtalan lakójára. Most jön a téli beszerzés gondja, a télire való betakarítás akadályversenye a zsebek kínos ártalmait miatt, mert a magyar köz- és magánalkalmazott nem követhette nyáron a szorgalmas hangya példáját, mivel nem volt miből követni, noha előtte állott garma-dában az élet fontosságát. És közben a lakásgondok is nem hogy enyhültek volna, hanem a

lakbér emelkedésével e téren is gondfelhők gyűmeneznek fejünk felett.

Ezek után érthető, hogy szerle a világon itt-ott sátrájközgalmak villannak fel s érthető, hogy a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete memorandummal fordult a pénzügyi igazgatóhoz, amelyben a lakberek további emelkedésére való tekintettel lakbérrendezést és drágasági gyors-szolgálatot kérnek a téli beszerzések súlyos gondjainak enyhítésére, mert különben kénytelenek lennének legszükségesebb beszerzéseikről lemondani, vagy pedig azokat ismét részletfizetésre eszközölni. Ez azonban a háztartásoknak szinte katasztrófális megterhelését jelentené, mert a jelenlegi állapot szerint a havi jövedelmüknek nagy részét a házbérek és a különböző részletfizetések emésztik fel.

(sz. a.)

## Tavasszal tartják meg a törvényhatósági választásokat.

A belügyminiszter szerdára magához kérte az ország polgármestereit és alispánjait, hogy velük a törvényhatóságok reformjára vonatkozó kész javaslatát megismertesse és megbeszélje. A szerdai értekezleten a belügyminiszter teljes részletes kézzel írt ismertetést tartott a törvénytervezetről, amelyet még az év decemberében törvényerőre akar emelni. A tegnapi meg-

beszélést a jövő hét elején a főispánok bevonásával tartandó ankéták követik, amelyek után a belügyminiszter már az ősi ciklus elején beterjeszti törvényjavaslatát. A belügyminiszternek ugyanis a határozott szándéka, hogy jövő tavaszra a vidéki városok és vármegyei törvényhatóságok újalakítására minden törvényes előfeltételt meglegyen.

## Átvette az alispán a bácsbokodi diszpolgárrá történt megválasztásáról szóló oklevelet.

Bácsbokod község közönsége folyó hó 16-án tartott diszkozygyűlésén adta át a vármegye alispánjának dr. Szabovljević Dusan kormányfőtanácsosnak diszpolgárrá történt megválasztásáról szóló oklevelet a közgyűlési terméket zsufolásgig megtöltő lelkes közönség jelenlétében.

A diszkozygyűlésen a vármegye főispánja, bisztrai Balku Gyula, valamint a kerület országgyűlési képviselője, dr. Alföldy Béla és az alispán iránti határtalan szeretetének és ragaszkodásának dokumentálásaké a vármegyei tiszt-

kar is teljes számban megjelent. A diszkozygyűlést megelőzőleg, a megjelentek a fehérruhás kis leánykák hosszú sorfala között ünnepi máséra a róm. kath. templombavonultak.

A diszkozygyűlés megnyitása után Pálffy Ania, Bácsbokod érdemes vezető jegyzője, felolvasta az alispánnak Bácsbokod község diszpolgárává történt megválasztásáról szóló képviselőtestületi határozatot, majd Csányi István bácsbokodi r. kath. plébános meleg és szeretetteljes szavakkal üdvözölte a község diszpolgárát.

Az ünnepelt alispán zugó lap- és éjenzés között melyen megint dula, hálással köszönte meg a dót, a község részéről ért és által nagybecsült kitüntetését, kifejté, hogy közéleti munkásságának ezen jó eső elismerése újabb erőt és önbizalmat ad a vármegye közönsége javára kifejtendő további munkálkodásához. Ezáltal is hangsúlyozza, hogy miként a múltban, úgy a jövőben is minden erejével vármegyéje boldogulásán fog buzgólni.

A diszkozygyűlést társas ebéd követte, melyen az első poharat a főispán a kormányzóra emelte, a kerület képviselője pedig az ünnepelt alispánt köszöntötte.

— **A vármegyék közönsége.** A vármegyék részére juttatott u. n. Rotschild kölcsön második részének hozadékából a vármegyéknek mintegy 65 százalékos utófinanszírozás fordítandó. A fennmaradó összeg épüget, mint az első részlet, a következő beruházások költségének fedezésére fordítandó: 1. kereskedelmi, ipari és gazdasági célok: vasút, villamosközpont. 2. Közegészségügyi célok: vízmű. 3. Közigazgatási célok: vármegyei és járási székház. 4. Különböző célok: tisztviselő lakások.

# 1857. óta úri viselet a valódi

## Antica-Borsalinó kalap!

Divatáru újdonságok!

Legolcsóbb

Fenyvesi Aruházban.

Selyemnyakkendők P 1.60-tól!



# Bőrkecstyűk, Kalapok, L. B. O. harisnyák,

kötött poulowerek, vadászmellények, Borsalini-férfikalapok, esernyők, zsebkendők, ridikulók mindig olcsón kaphatók **Bruszt Lajos** divatüzletében.

**bandát szervezett. Mint ilyen, Dózsa Györgynek volt egyik alvezére. A magyar történelemnek a zavaros kornak Dózsa Sándorjáról tévesen, mint Csernyi Ivánról emlékezik meg. A Csernyi név azonban a szláv magyarul feketét jelent. A rács martalóc-hordák vezére tehát tulajdonképpen Fekete Iván volt, amely nevet onnan vette, hogy a testének, illetve derekának egész felsőrészét félig fekete szőr borította. Kegyetlen, beállítós fosztogató volt, aki az egész délvidéket rejtégekben tartotta. A Dózsa-féle lázadás nemzeti represszái alól ki tudta valahogyan vonni magát, de később elfogta Török Bálint és lefejezte. A fejét pedig elküldötte Zipolyának az akkori szokás szerint.**

**A szerbeknek nagy szűgyene az, hogy egy rablóvezérből nemzeti hőst csinálnak, de inkább ezt is elvállalják, mert minden áron azt a látszatot akarják kelteni, hogy már 400 évvel ezelőtt a Bácskában rács fejedelemség, vagy vajdaság volt s annak cárja Fekete Iván volt, aki az oroszok Reitenetes Ivánjához méltóan szintén soudis vadállat volt.**

## HIREK.

**Halottak napjára fel-díszítik a város nagyjainak sírját.** A város tanácsa intézkedett, hogy Halottak napján, november 1-én és 2-án a városnak a Rókus temetőben nyugvó nagynevű halottainak sírját méltóan díszítsék fel. Így a legzebbben a hősi halottak közös sírját fogják feldíszíteni, mert itt ünnepség keretében fognak áldozni civilek és katonaság, tanítézek és társadalmi egyesületek, valamint felekezetek a hősi halotak emlékének.

**Ucca név ismertető táblák.** Kecskemét városa 300 pengőt irányzott elő az ideai költészetében tíz uccai ismertető tábla beszerzésére. Ezen uccai táblákon fogják feltüntetni azon közéleti magyarságok élettrajzi adatait, akikről az illető uccákat elnevezték.

**A Máv. új elnökhelyettese.** A Magyarság értesítése szerint rövidesen betöltik a Máv. elnökhelyettesi állást, amely Tannady-Szász Andrásnak 1927. január elsején történt nyugdíjazása óta betöltetlen. A Magyarság szerint Homonnay Tivadar orsz. gyűl. képviselőt nevezik ki erre az állásra s a kinevezése hamarosan meg is fog történni. Homonnay Tivadar aki a szabadtéri főgimnáziumban végezte középiskolai tanulmányait, államvasuti főosztályvezető volt s mint felügyelő ment nyugdíjba, amikor képviselővé választották. Azóta is élénk részt vett a vasutások mozgalmában s azokat irányította. Homonnay elnökhelyettesé való kinevezésével egy időben fog megtörténni Simarjai Lajos min. tan. Máv. elnöknek államtitkárrá való kinevezése is.

**Határszéli községek területrendezése.** Scitovszky Béla belügyminiszter a képviselőház elé terjesztette az „Egyes vármegyei törvényhatóságok területi változásairól” szóló törvényjavaslatát, amelyet az új országhatárok miatt készítettek, hogy a kettévágott községek és határterületek területi összefüggését rendezzék s ezen területek közigazgatásának ellátásáról gondoskodjanak.

**Verseny tárgyalási hirdetmény.** Baja város mérnöki hivatala a Tanács 16749/1927. számú határozata alapján a realgimnázium épülete előtt és a városi polgári iskola udvarán létesítendő mélyfúrású kutak munkálatainak vállalatba adására a városi mérnöki hivatalban 1927. évi október 31-én déli 12 órakor zárkórú írásbeli verseny tárgyalást tart.

**Düledező ház.** Szócsa Györgynek Fekete-ucca 21. szám alatti lakosnak a háza — akinek férjét a megszállás alatt a szerbek elítélték s a mitrovicai fogházban halt meg — düledezni kezdett. A nagy esőzés következtében a ház plafonja átázott. A plafon nádból, korából és sártapaszból állott s az elkezdtett szakadozni nagyobb darabokban. A kihívott tálalók alátámasztották a plafont s így biztosították az összedőlés ellen.

**Nyilvános helyiségben nem fogyasztathat szeszestalt 18 évesnél fiatalabb koru.** A népjóletügyi miniszter által a képviselőház elé benyújtott javaslat szerint 18-ik életévüket még be nem töltött ifjak részére vendéglőkben, kávéházban, szállodában, kocsmában, automata-büfében, bárokban, mulatóhelyeken és tánchelyiségekben szeszestalt sem fizetésért, sem ingyen nem szabad kiszolgáltatni. A tilalom abban az esetben is fennáll, ha az ifjak felnőtt kíséretében jelennek meg. Ha kétséges, hogy illető ifju betöltötte-e 18-ik életévét, csak akkor kaphat szeszestalt, ha hatósági bizomnyitvánnyal igazolja, hogy 18 éves elömlött. Az ilyen ifjunak tea-hoz szabad ramot kiszolgáltatni, sőt akkor is kaphat szeszestalt, ha felnőtt számára viszi. A törvényjavaslat büntető szankciója közé tartozik az italmérés engedély végleges megvonása is. Az ifju egyének számára szeszestalt kiszolgáltatásának korlátozásáról és a közönség szórakoztatására szolgáló nyilvános helyiségeknek és helyeknek ifju egyének által való látogatásáról szóló törvényjavaslat szerint kihágást követ el az, aki ifjukorú egyéneknek szeszestalt kiszolgáltatót, továbbá az a felnőtt, aki ifju egyén számára ilyen engedély végleges megvonásával büntetik azt az italmérőt, aki öt éven belül háromszor visszaesik a tiltott kiszolgáltatás kihágásába. A törvény a kihirdetést követő tizenöt nap múlva lép életbe.

**Tárgyalás a belügyminisztériumban a vármegyei reformról.** Scitovszky Béla belügyminiszter elnökletével hétfőn délelőtt a belügyminisztériumban értekezlet volt amelyen a törvényhatóságok vezetői, az alispánok és polgármesterek, a belügyminiszter részéről Sztranyavszky Sándor, Ladik Gusztáv és Blaha Sándor államtitkárok, továbbá a törvény előkészítő osztályok szakreferensei vettek részt. A tanácskozáson a vármegyei közigazgatási bizottságok reformjáról volt szó. Az értekezleten Bajáról dr. Vojnics Ferenc polgármester és Bácsmegegye részéről dr. Szabovljevic Dusan alispán vettek részt.

**Képkiallítás Baján.** A szezon az idén Perrott Csaba Vilmos és felesége Graber Margit festőművészek kiállítását nyitja meg. Perrott már meg is érkezett Bajára szerdán este s magával hozta a kiállításanyagát is. Perrott Csaba Vilmos 23, Graber Margit, aki vasárnap érkezik, 20 párisi, nagybányai és magyar vonatkozású vázsnát hozta el Bajára, amelyeket a Nemzeti Szálló nagytermében állít ki. A kiállítás vasárnap, október 23-án nyílik meg.

**Rohamosan terjed a szájszűgyene és körömfájás.** A földművelésügyi miniszter felhívást intézett az összes városok polgármestereihez és járási főszolgahírhírókhoz, így Baja polgármesteréhez és Bácsvármegye alispánjához is, melyben közli, hogy egyes vármegyékben rendkívül rohamosan terjed az állatok között a ragadós szájszűgyene és körömfájás. A terjedés főoka a késedelemes bajjelentés és a fogantatásított intézkedések be nem tartása. Azért szigorú intézkedésre és ellenőrzésre hívja fel a hatóságokat.

**Marólugot ivott.** Az utóbbi időben, mióta a legközelebbi szűgyene is engedélyhez van kötve s adható ki bárkinek, csaknem nap-nap után fordulnak elő legközelebbi szűgyenek. Pár nap előtt Kácsor János istvánmegyei lakosnak három éves Lajos nevű kislia a kámenylyukban egy társával megtaálta zsebzsebzda-oidatot s felhajtott belőle. Hiába hívták a szűgyelők orvosát a hirtelen rosszul lett kisliahoz, a mérég gyorsan végzett vele, mert nemsokára meghalt.

**Betörések a vidéken.** Mélykúton három betörés történt az elmúlt napokban: így Tóth Ferenc kereskedő kasszájából elloptak 600 pengőt, a Hangyaszóvetkezet pénztárából 300 pengőt és Zakupszky Imre üzletéből is meg nem állapított összeget vittek el. Azonkívül az áruraktárt is megdézsmálták. A betörők azonosnak lehettek mind a három helyen, mert a bejáratokat szűgyelőkkel torlasztották el s azonkívül 10-10 fillér borraavatót hagytak vissza. Csalánján is történt betörés, ahol H. Bauer Jakab üzletében jártak s vittek el onnan is pénzt és árut.

Az Állatvadász 15. sz. alatt  
**há-z**  
a vasut...  
eladó. 2...  
helyiségbe...  
költözni...  
Fácán...  
uccai...  
telek...  
felvilágos...  
dr. V...  
Baj...  
Miksa...  
Baj...  
Miksa...  
Baj...

**Automobil-**  
vezetésre...  
zelésére...  
tanítom...  
vizsgára...  
előnyöseb...  
**Blücher Lajos**  
bérautós...  
10...  
191.



**En is cs... Dr. Oetker-**  
fété süte...  
A 227 recept...  
ingyen és bér...  
Budapest...  
Dr. A. OETKER,  
Buda...  
25. szám.

**Dr. G... János**  
és **L... Odön.**  
gyógy...  
éjjeli...  
az Ogy...  
vasárnap...  
a közö...  
alkalmazására.

**MINEN**  
**BERT**  
ÉRDEK...  
SAJÁT OTT-  
HONT...  
SZEREZNI.  
Tudat...  
épitő közö...  
ségi házakat  
5-től 10...  
való törlesz...  
tésre ép...  
szintén na...  
gyobb...  
okat is vál...  
talok.  
Terve...  
mban meg...  
tekinthe...  
klódni lehet  
és felvilá...  
szolgái,  
**MIKSA**  
rodája.  
Baj...  
Gábor u.  
5. T...  
sörgyárral  
évő köz.

## Ü-R-A-N-T-I-A

Október 22-én, szombaton d. u. 6, fél 9 ó.  
A Fanamet konzern végtelen bájos ujdonsága:  
**GLÓRIA SWANSON A DÁMA**  
ezidei első filmje  
Egy szeszélyes kis vadóc története 8 felv.  
Ezenkívül Norma Shearer és Lew Cody vigjátéka.  
**A párisi fruska.** Vigjáték 8 felvonásban.  
Október 23-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9 ó.  
HARRY PIEL szenzációs ujdonsága  
**A Romanowok kincse.**  
Kalandok egy ékszer körül — Ezenkívül:  
A kis páciens és A nagyhercegnő és a bika.

## CORSO MOZI

Okt. 20-án, csütörtökön d. u. 6, este fél 9 ó.  
A filmművészet örök időnkig legszebb ékessége.  
**Lady Hamilton.**  
H. W. Schumacher drámája 2 rész, 12 felv.  
I. rész: **Lady Hamilton**  
élete és szerelme  
II. rész: **Lord Nelson**  
utolsó szerelme.  
Rendezte: Richard Oswald. — Főszerepekben:  
CONRAD VEIDT és LIANE HAID.  
Ezenkívül pompás kiegészítő műsor.

**Építőmesterek és építetők figyelmébe!**



**TERRENOL**

**Szabadalmazott Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

**fagyálló, tűzálló, vízhatlan** állandó raktár és egyedárusítóhely

**POLLÁK JÓZSEF** butorgyárosnál, **BAJA.**

Városi Iroda: Kossuth ucca 23. Főtelep: Budapesti út 4.  
Telefon számok: 184, 235 és 104.



**KOLLARIT**

— Izr. Istentisztelet. Pénteken délután az istentisztelet háromnegyed öt órakor kezdődik.

— **Borpiac.** A borpiac szívd tendenciát mutat továbbra is, bár nagyobb vételek Magyarországon a múlt héten nem történtek. Az új borok már kiforrottak a korai szüretelésű vidékeken és ezeknek leszállításáig minden valószínűség szerint a nagykereskedelem kevés élénkséget fog mutatni. Ez a helyzet ma Európa szerte fennáll. Ausztria és Csehszlovákia minimális termést fog bemutatni és legújabb jelentéseink szerint Jugoszláviának egyes vidékein is a termés várakozáson alul marad. Románia is sokkal rosszabb, mint ahogyan képzelték. A terméskilátások Oroszországban és Franciaországban is gyengék. — Baján és Bácska egyes községeiben ma már 48 50 filléres áron kelt el a bor literje.

**x Molnár,** ruhákat vegyileg művésziességgel fest, tisztít. Pílisirózás és gouvverozás 3-4 óra alatt. Galériák és képek hófehérre és tükörfényesre tisztítottak. Útlat B. ján, Erzsébet királyné u. 16. Főútel Szekszárd, Kazsinó bazár. Ezüst éremmel díjazottak.

**x Igaz képet festett** (Petőfi Sándor Pató Pál című versében a magyar ember természetéről). **Maradiák** — konzervatívok vagyunk nem szereljük az újítást. A külföldön Amerikában, Németországban száz meg száz eszüköt használják a háziasszony, amely elvagy munkáját, mint anyagi kiadásait lényegesen csökkenti. Ezt éppen úgy megtehetné a magyar háziasszony is! Mennyi fáradtságtól kímélné meg magát, ha nem ragaszkodnék ahhoz, ahogy még a nagyanyja csinálta. Külföldön gázzal, villannyal főznek, vasznak, padlót fényesítenek. Ott a mosást mosószerrel végzik el gyorsan. Hogy a gázt és villanyt nem mindenhol használják a vidéken, ez még érhető, mert hiszen azt be kell vezetni és az tekintélyes költségbe kerül. Ám de a mosás? Itt nincs semmiféle kérdés a mosás? Egyszerűen megveszünk a Radion mosószeret és azt használva meglátjuk, hogy mennyivel kevesebb tisztítószerrel, jóval rövidebb idő alatt és minden ruhakoptató dörzsolés nélkül mi-lyen szép, tiszta lesz a fehérneműnk.

**x Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép részv. társ.

**Őszi vetéseknél használandó SZUPERFOSZFÁT**

## MŰTRÁGYA

raktárról (Árpád ucca) kicsinyben is kapható

### HUBER KÁROLY

gyári képviselőnél, BAJA, Szt. Antal ucca 85. szám alatt.

**Cement, cserép, kátránypapír, deszka és építétfafa** olcsó áron nagy választékban

**POLLÁK fakeskedésben**

**Egy rövid zongora eladó**

Cím a kiadóban.

**Itt az alkalom,** hogy mindenki perészesedő szalmazakjaitoldozassa és helyébe olcsóbb 16 pengőért acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szög és feregmentes, ennel-lyel egyezőszerű. Az ágy belm-rotének bekötése után gyorsan és pontosan szállítják a kezezők

**Utry Pál Fiai**  
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38.

Telefon 280 Erzsébet kir. u. 38. Ha családját tuberkulózistól meg akarja védeni, úgy okvetlen vásároljon **Utrynál acélsodrony-, kókusz-, gyékénylábtörőket,** mely szép, olcsó és a lábba illik kíméll

**Mátyás király tér 8.**  
számu emeletes házban emeleti **erkélyes lakás**

3 uccai szoba, előszoba, fürdőszoba összes mellékhelyiségekkel november 1-ére való beköltözhető **azonnal bérbeadó.** — Ugyanitt a Corvin-nyomda jelenlegi uccai helyiségei (a nyomdának az új udvari helyiségbe való költözése folytán) 2 egybenyíló **tágas üzlethelyiség**

a hozzátartozó, jelenleg nyomdai iroda és három kisebb, ugyancsak a nyomdához tartozó helyiség **bérbeadó.** Továbbá bérbeadó egy újonnan épített 8 méter hosszú 5 méter széles **raktárhelyiség**

felette 14 méter hosszú padlással. — Bővebb felvilágosítást ad a **Corvin-nyomda,** vagy a tulajdonos **Herskovics Izidor** Nagybaracska. Telefon 7. szám.

**Csónaktulajdonosok figyelmébe!**

**Csónakok teli elhelyezését felelősség mellett e hó végéig 8 P vállalom.**

**Hechtl Géza** szigeti vendéglős.

**Tégla legolcsóbban**

Rosenthal Samu és Fiai Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bácsmezei egyedárusítójánál

**Pollák József** fakeskedőnél kapható.

Salétrommentes, fával égetett **tégla**

**I-a hódfarku cserép, cementárúk** a legjobb kivitelben és legnagyobb választékban

**Grünhut és Társa** tégla és cementárugyár Városi mintaraktár: **Baja, Türr István-u. 5.** Telefon 160.

**Egyesült berautósok** ezton értesítik a mélyen tisztelt utazó-közönséget, hogy a Nemzeti Szálloda előtt külön **telefon-állomást** szereltünk fel. Ezt az állomást a telefonközpont már **autótaxi** hívására kapcsol. — Elegáns, modern autóinkon a telefonon érkező rendeléseket legolcsóbban és legfontosabban bonyolítjuk le.

A n. é. utazóközönség b. pártfogását kérve maraunk teljes tisztelettel Egyesült berautósok **Pocskal S., Bücher L., Lovrits S., Matkovics J., Petresevitz J., Reinhard J.**

## Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti

### Bohner és Társai

Matóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata

**Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.**

## Csillárokgyári raktára.

Megtékinthető vételekényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

## Schön és Bajai szénnagykereskedők

**BAJA Iroda Haysald ucca 13. Telefon 26. — D. G. T. Pécsi kőszénbányák képviselője.**

Szénre be már most még olcsóbb áron téli fűtőanyag szükségletét! Kérje mindenütt az általunk képviselt „Bécsi gázgyári diókokszot” és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszéneket.

Transitó raktár Baja-Dunaparton. ):-:-( Saját teherautó.

(Nyomatott) a Corvin-nyomda gyoraszéjében Baján. (Fodor Károly.)